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Předmluva

Tento dokument (EN 417:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 181 Spotřebiče na zkapalněné
uhlovodíkové plyny, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním



identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 417:2003.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO).

Tato evropská norma byla navržena z důvodu odkazů v RID a/nebo v technických přílohách ADR.

Dále uvedený výčet je přehledem technických změn provedených oproti předchozímu vydání:

doplnění vnitřního zařízení pro omezení úniku plynu, který je povinný u propichovatelných lahví;●

možnost alternativního značení pro lahve na butan typu 200;●

doplnění odkazů na ADR [4] a RID [6];●

redakční úpravy.●

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou povinny zavést tuto evropskou normu národní
normalizační organizace těchto zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty,
Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato norma se týká kovových lahví na zkapalněné uhlovodíkové plyny na jedno použití s ventilem
nebo bez ventilu určených pro použití s přenosnými spotřebiči.

Vyvstala nutnost vytvořit specifickou normu pro tyto lahve, protože evropská směrnice 2008/47/ES [2]
týkající se aerosolových rozprašovačů nepokrývá základní funkce lahví na zkapalněný uhlovodíkový
plyn, tj. obsahujících plyn vhodný pro provoz spotřebiče a plynotěsně napájejících daný spotřebič, při
zohlednění rozměrů lahve a ohřevu, který může nastat.

Bezpečnost uživatele proto závisí na používání lahví, které vyhovují této normě a které budou proto
označeny, kontrolovány a zkoušeny v souladu s požadavky této normy.

Tato norma rovněž definuje zkoušky, které se používají jako základ pro zkoušky typu, a popisuje
postup, který může sloužit jako návod pro pracovníka v organizaci, která je odpovědná za vydávání
certifikátů o zkoušce typu.

Lahve, kterých se týká tato norma, mohou spadat do předmětu různých směrnic, jejichž přehled je
uveden v bibliografii.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na materiál, konstrukci, zkoušení a značení kovových lahví
na plyn na jedno použití s ventilem nebo bez ventilu pro použití s přenosnými spotřebiči, které splňují
požadavky EN 521.

Tato evropská norma platí pro lahve o celkovém objemu od 50 ml do 1 000 ml, navržené pro naplnění



odorizovaným zkapalněným uhlovodíkovým plynem nebo stabilizovanými směsmi zkapalněného
uhlovodíkového plynu s propadienem a/nebo metylacetylenem a/nebo dimetyléterem nebo jejich
ekvivalentem, kde přetlak náplně lahve při 50 °C není vyšší než 13,2 bar.

Odorizace těchto plynů u lahví o celkovém objemu nejvýše 150 ml je volitelná.

Tato evropská norma neplatí pro aerosolové rozprašovače vyrobené, plněné, zkoušené a značené
v souladu se směrnicí 2008/47/EHS.

Tato evropská norma neplatí pro spotřebiče se zabudovaným zásobníkem plynu, který není
vyměnitelný, ani pro lahve pro plnění těchto zásobníků (např. zapalovače).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


